
 

 
Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet  

Kirkkoneuvosto Kirkkovaltuusto 

 

  

MUHOKSEN SEURAKUNTA     PÖYTÄKIRJA 

KIRKKOVALTUUSTO               3 / 2024 

 

Aika Torstaina 14. pnä marraskuuta 2024 klo 18.00–18.58         

Paikka Seurakuntatalo, Kirkkotie 32  

Läsnä Aho Petri 

Alasaarela Pekka   

 Ervasti Aino 

Haapasalo Raili 

Huusko Hanne       

Hämäläinen Anja 

Jaukka Esko   

Joensuu Mikko 

Kauppila Raija 

Kettukangas Jani   

Kinnunen Lea 

Korkala Lea 

Kyllönen Eveliina  

Löppönen Sirkku Karhumaa Timo 

Mattila Pirkko   

Mehtälä Jari 

Männikkö Raili 

Repo Hannele 

Saarenpää Kaarlo  

Tuomaala Leena  Taivalkoski Minna 

Tuusa Jussi   

Vatjus Matias 

Väätäjä Minna 

 

 

Valtuutettujen lukumäärä 23.  

 

Saapuvilla      17      varsinaista     2     varavaltuutettua: yhteensä     19    . 

Poissa            4       valtuutettua. 

 

Puheenjohtaja  Aino Ervasti     

Pöytäkirjanpitäjä  talouspäällikkö Riitta Kukkohovi-Colpaert 

Lisäksi saapuvilla kirkkoherra Vesa-Tapio Palokangas 

   

 

  

28 § 

KOKOUKSEN AVAUS JA ALKURUKOUS 

 

KJ 3 Luku 28 §, Kirkkovaltuuston koolle kutsuminen 

Kirkkovaltuuston kutsuu koolle puheenjohtaja tai hänen estyneenä ollessaan varapu-

heenjohtaja. Jos varapuheenjohtajallakin on este, kokouksen kutsuu koolle kirkkoneu-

voston puheenjohtaja. 

Ensimmäisen kirkkovaltuuston kokouksen kutsuu koolle kirkkoneuvoston puheenjohta-

ja. Kokouksen avaa iältään vanhin valtuutettu, joka johtaa puhetta, kunnes kirkkoval-

tuuston puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja on valittu. 

Kirkkovaltuusto on kutsuttava koolle, jos piispa, tuomiokapituli tai kirkkoneuvosto sitä 

vaatii tai vähintään neljännes valtuutetuista on kirjallisesti esittänyt koolle kutsumista 

ilmoittamansa asian käsittelemistä varten. 

 

Puheenjohtaja Aino Ervasti avasi kokouksen. 

 

Veisattiin virsi 924.  Kirkkoherra Vesa-Tapio Palokangas piti alkuhartauden.  
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29 § 

TODETAAN KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS 

 

Kirkkojärjestyksen 3 Luvun 28 §:n mukaan kirkkovaltuuston kutsuu koolle puheenjoh-

taja tai hänen estyneenä ollessaan varapuheenjohtaja. Kutsun valtuuston ensimmäiseen 

kokoukseen antaa kirkkoneuvoston puheenjohtaja.  

 

KJ 3 luku 29 §: Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka, ja siihen on 

liitettävä asialuettelo. Kokouskutsu on lähetettävä kirkkovaltuuston ja kirkkoneuvoston 

jäsenille viimeistään viikkoa ennen kokousta. Samassa ajassa on kokouksesta ilmoitet-

tava yleisessä tietoverkossa. Kokouskutsu voidaan lähettää sähköisesti, jos seurakunta 

huolehtii, että tähän tarvittavat tekniset välineet ja yhteydet ovat kutsuttavien käytettä-

vissä. 

Kirkkovaltuusto voi päättää ottaa asian käsiteltäväksi, vaikka sitä ei ole mainittu ko-

kouskutsussa, jos asia on kiireellinen eikä tarkoita uutta määrärahaa tai entisen korot-

tamista. Jos asia on päätetty siirtää käsiteltäväksi jatkokokouksessa, uutta kokouskutsua 

ei tarvita. 

 

KL 10:15§: Toimielin on päätösvaltainen, kun enemmän kuin puolet jäsenistä on läsnä, 

jollei päätöksenteolle säädetä tässä laissa muita vaatimuksia.  

 

Kokouskutsut on lähetetty valtuutetuille 7.11.2024 sähköpostilla ja esityslista 

11.11.2024 myös sähköpostilla. 

Ilmoitus on ollut nähtävillä seurakuntatalon ilmoitustaululla sekä seurakunnan kotisi-

vuilla www.muhoksenseurakunta.fi 7.-14.11.2024 välisen ajan. Kokousilmoitus on 

Rauhan Tervehdyksessä sekä Tervareitti -lehdessä 7.11.2024. 

 

Esitys Kokous todetaan laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi 19/23.  

  

Päätös Esitys hyväksyttiin.                                         

  

   

  

30 § 

TYÖJÄRJESTYKSEN HYVÄKSYMINEN 

 

Esitys Työjärjestys kokouskutsun esityslistan mukainen. 

  

Päätös Esitys hyväksyttiin.                                          

    

    

   

 

 

 

 

 

 

 

http://www.muhoksenseurakunta.fi/
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31 § 

VALITAAN PÖYTÄKIRJANTARKASTAJAT 

 

Kirkkojärjestys 10 Luku 8 § 

Toimielimen kokouksesta on pidettävä pöytäkirjaa. Pöytäkirjan laatimisesta ja tarkas-

tamisesta määrätään hallintosäännössä, toimielimen työjärjestyksessä tai johtosäännös-

sä. 

 

Hallintosääntö § 42, Pöytäkirjan tarkastaminen (KV 4.12.2023) 

Pöytäkirjan tarkastaa kaksi kullakin kerralla tähän tehtävään valittua toimielimen jäsen-

tä, jollei toimielin jonkin asian kohdalla toisin päätä.  

Jos pöytäkirjan tarkastuksessa pöytäkirjan sisällöstä jää vallitsemaan erimielisyys, toi-

mielin tarkastaa pöytäkirjan tältä osin seuraavassa kokouksessa. 

 

Hallintosääntö § 31, Vaalitoimituksen avustajat 

Kun enemmistövaali toimitetaan suljetuin lipuin, kokouksen pöytäkirjantarkastajat toi-

mivat samalla ääntenlaskijoina ja avustavat muutenkin vaalitoimituksessa, jollei toimi-

elin toisin päätä.  

 

Esitys Kirkkovaltuusto valitsee kaksi pöytäkirjantarkastajaa, jotka tarvittaessa toimivat äänten-

laskijoina. Pöytäkirjantarkastajiksi esitetään valittavaksi Pirkko Mattila ja Raili Män-

nikkö (aakkosjärjestyksen mukaisesti). 

 

Päätös Esitys hyväksyttiin.                                          

 

 

 

32 § 

PÄÄTETÄÄN PÖYTÄKIRJAN NÄHTÄVILLÄOLOSTA 

 

 KL 10 Luku 23 §, Pöytäkirjan ja päätöksen pitäminen nähtävänä 

Pöytäkirja sellaisesta toimielimen tai viranhaltijan päätöksestä, josta seurakunnan jäsen 

saa tehdä oikaisuvaatimuksen tai valituksen, on pidettävä siihen liitettyine oikaisuvaa-

timusohjeineen tai valitusosoituksineen tarkastamisen jälkeen yleisesti nähtävänä ylei-

sessä tietoverkossa, jollei salassapitoa koskevista säännöksistä muuta johdu.  

 

Pöytäkirja ja päätös on pidettävä yleisesti nähtävänä vähintään oikaisuvaatimuksen tai 

valituksen tekemiselle varatun ajan. 

Esitys Kirkkovaltuusto päättää, että pöytäkirja pidetään yleisesti nähtävänä valitusosoituksi-

neen taloustoimistossa 15.11.-15.12.2024 välisen ajan taloustoimiston aukioloaikana 

maanantaista perjantaihin klo 9–15 sekä seurakunnan kotisivuilla 

www.muhoksenseurakunta.fi  15.11.2024 alkaen. 

 

 Ilmoitus pöytäkirjan nähtävillä olosta laitetaan seurakuntatalon ilmoitustaululle 15.11.-

15.12.2024 väliseksi ajaksi. 

 

Päätös Esitys hyväksyttiin.                                                                                 

https://www.finlex.fi/fi/laki/ajantasa/2023/20230652#a652-2023
http://www.muhoksenseurakunta.fi/


Kirkkovaltuusto  14.11.2024        Sivu 4 / 6                                                

___________________________________________________________________________________________________________________ 
Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet  

Kirkkoneuvosto Kirkkovaltuusto 

 

 

33 § 

ANNETAAN TIEDOKSI LAAJENNETUN MUHOKSEN SEURAKUNNAN 

KIRKKOVALTUUTETUT 

 

Utajärven seurakunta ja Vaalan seurakunta liittyvät Muhoksen seurakuntaan 

1.1.2025 alkaen.  

Yhdistymisen tarkoituksena on kirkon perustehtävän toteutumisen ja seurakunta-

työn turvaaminen Utajärvellä ja Vaalassa. 

 

Uusi kirkkovaltuusto on valittu paperivaalilla vuoden 2022 seurakuntavaalien tu-

losten perusteella. Vaalassa oli tuolloin sopuvaali ja Vaalan seurakunta on nimen-

nyt itse jäsenet uuteen kirkkovaltuustoon. Uuden kirkkovaltuuston toimikausi on 

vuoden 2026 loppuun. (Kirkkohallituksen täysistunto DKIR/438/00.01.00/2024).  

 

Laajenevan Muhoksen seurakunnan kirkkovaltuutetut 1.1.2025 alkaen. 

 

Muhos, yht. 16: 

Alasaarela Pekka   Kyllönen Eveliina 

Ervasti Aino  Löppönen Sirkku 

Haapasalo Raili  Mattila Pirkko 

Hämäläinen Anja Mehtälä Jari 

Jaukka Esko    Männikkö Raili 

Kauppila Raija  Repo Hannele 

Kinnunen Lea  Tuomaala Leena   

Korkala Lea  Tuusa Jussi 

 

Utajärvi, yht. 6:  

Moilanen Mauno Seppänen Sisko   

Pistemaa Pasi                     Väisänen Jenna 

Pinoniemi Anja  Väänänen Maija Liisa 

 

Vaala, yht. 5: 

Hallamaa Eila 

Keränen Meeri 

Kuukasjärvi Jussi 

Kämäräinen Teuvo 

Tegelberg Jouko 

 

Laajenevan Muhoksen seurakunnan kirkkovaltuusto valitsi kokouksessaan 6.11.2024 

- kirkkovaltuuston puheenjohtajaksi Aino Ervastin kaudelle 2025–2026 

- kirkkovaltuuston varapuheenjohtajaksi Jussi Kuukasjärven kaudelle 2025–2026 

- kirkkoneuvoston varapuheenjohtajaksi Jenna Väisäsen kaudelle 2025–2026. 

 

Khra 

Esitys Annetaan kirkkovaltuutetuille tiedoksi uusi laajenevan Muhoksen seurakunnan kirkko-

valtuuston kokoonpano. 

 

Päätös Kirkkovaltuusto sai tiedoksi uuden laajenevan Muhoksen seurakunnan kirkkovaltuuston 

kokoonpanon ja valinnat. 
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34 §  

TOIMINNALLINEN JA TALOUDELLINEN KATSAUS   

 

Khra+tp 

Esitys Kirkkoherra ja talouspäällikkö antavat katsauksen kuluvan vuoden toiminnasta ja talou-

desta.    

   

Päätös  Kirkkoherra ja talouspäällikkö antoivat katsauksen kuluvan vuoden toiminnasta ja   

taloudesta. 

 

 

 

35 § 

MUUT ASIAT 

 

 Ei ollut. 

 

 

 

36 § 

ILMOITUSASIAT 

  

- Kirkon 390-vuotisjuhla su 1.12.2024 alkaen klo 10 kirkossa. Messun jälkeen tekstiili-

taiteilija Marjaana Kojo-Eskola esittelee tekemänsä kirkkotekstiilit, jotka otetaan seura-

kunnassa käyttöön. Ruokailu ja kirkkokahvit seurakuntatalolla. 

Toivotaan juhlaväen pukeutuvan kansallispukuihin tai vanhan ajan vaatteisiin. 

 

- Tammikuulla 2025 järjestetään laajentuneen Muhoksen seurakunnan yhteinen messu 

vuorotellen eri sunnuntaina klo 10 Muhoksen, Utajärven ja Vaalan kirkoissa. 

 

 

 

37 § 

PÄÄTETÄÄN NYKYISEN KIRKKOVALTUUSTON TOIMIKAUSI 

  

Nykyinen kirkkovaltuusto valittiin seurakuntavaaleilla marraskuulla 2022.  

Utajärven seurakunnan ja Vaalan seurakunnan Muhoksen seurakuntaan 1.1.2025 

liittymisen vuoksi vaaleilla valitut kirkkovaltuustot lopetetaan ja paperivaaleilla va-

littu seurakuntien yhteinen kirkkovaltuusto jatkaa toimikauden 2025–2026 lop-

puun.  

 

Khra+tp 

Esitys Kirkkovaltuuston puheenjohtaja Aino Ervasti päättää nykyisen kirkkovaltuuston toimi-

kauden päättyneeksi. 

 

Puheenjohtaja Aino Ervasti muisteli päättyvää toimikautta.  

- Kaudella on saatu valmiiksi Kirkkotupa, uudet kirkkotekstiilit otetaan käyttöön 1.12.  

ja kolmen seurakunnan Muhos-Utajärvi-Vaala yhdentymisneuvottelut on käyty ja      

yhteinen työ alkaa vuoden vaihteesta.  
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Unohtamatta vielä päätöstä uuden seurakuntatalon rakentamisesta. Kirkkovaltuusto on 

ns. puhaltanut yhteen hiileen seurakuntalaisia kuunnellen. Aino Ervasti antoi kaikille 

sydämelliset kiitokset menneistä yhteistyön vuosista. 

 

Kirkkoherra Vesa-Tapio Palokangas kiitti myös kaikkia luottamushenkilöitä sujuvasta 

ja hyvästä yhteistyöstä ja toivotti Siunattua tulevaa joulun aikaa. 

Luottamushenkilöille jaettiin muistamisena virsikirja. 

 

Päätös Kirkkovaltuuston puheenjohtaja Aino Ervasti totesi nykyisen kirkkovaltuuston toimi-

kauden päättyneeksi. 

 

 

 

38 § 

VALITUSOSOITUS JA KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN 

 

Puheenjohtaja antoi valitusosoituksen. Valitusosoitus liitetään pöytäkirjaan. 

Lopuksi veisattiin virsi 979.  Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 18.58. 

      

 

 

Kokouksen puolesta: 

 

 

Aino Ervasti   Riitta Kukkohovi-Colpaert 

puheenjohtaja   pöytäkirjanpitäjä 

 

 

 

 

Edellä olevan pöytäkirjan olemme tänään tarkastaneet ja hyväksyneet: 

 

Muhoksella   14  / 11      2024 

  

 

 Pirkko Mattila   Raili Männikkö 

pöytäkirjantarkastaja  pöytäkirjantarkastaja 


